·行业快讯·

## 诺基亚部分投资者 要求罢免CEO埃洛普

据媒体报道,一些诺基亚投资者要求罢免公司新任 CEO史蒂芬·埃洛普,并重新调整公司战略路线。

由9名年轻的诺基亚投资者组成的群体,计划推出 "诺基亚B计划", 这些成员均是不同时期在诺基亚任职 的员工。该计划将向诺基亚董事会成员施压,要求将 MeeGo以及诺基亚Qt重新设为公司战略核心,在全球范 围内聘请年轻的技术管理人才,并为史蒂芬·埃洛普以 及其他诺基亚高管提供另一条发展道路。

分析称诺基亚投资者对埃洛普激进的战略决策表 示不满,这包括最近宣布的与微软Windows Phone平台 合作。不过,"诺基亚B计划"并非让公司停止开发Windows Phone 7手机。"B计划"建议诺基亚可生产一小部分 Windows Phone手机作为诺基亚"子品牌",如销量证明 该举措奏效,可考虑将该计划进一步拓展至欧洲。

商报综合报道

## 武钢签约加拿大资源公司 向矿石自给目标再进一步

商报讯(记者肖玮)武钢海外资源战略又获新发展。 昨日,武钢网站上公布,该公司已与加拿大ADI资源公司 签约矿石资源合作项目,进一步提升武钢铁矿石资源供 应的保障能力,拓展双方的效益增长点。

资料显示,ADI资源公司拥有丰富的铁矿石资源,同 时加拿大的资源政策优惠,投资环境良好。武钢表示,此 次合作前期,武钢与ADI资源公司进行了多次会谈,双方 签署了具有约束力的框架协议,就合作开发矿石资源达 成一致意见。这是武钢继上月与加拿大矿业上市公司 ARI签署投资1.2亿加元合资开矿协议后,不到一个月内 再在加拿大成功获取矿产资源。

由于海外资源战略迅速推进,2010年武钢进口矿石 比例从80%降至65%,按照该公司规划,2015年,基本实现 铁矿石自给自足。

### 全球生物科技业 达成第二大并购交易

商报讯(记者肖玮)耗时9个月,全球生物科技行业 第二大并购交易终于敲定。昨日,法国制药巨头赛诺菲-安万特和美国生物科技集团健赞联合宣布,赛诺菲同意 以201亿美元现金收购健赞,并且依据健赞研发药物的 成功与否,赛诺菲最高还将支付38亿美元。

外界预计,由于健赞将带来一个针对罕见病症的药 物新研发平台,所以此次交易完成后不仅将帮助赛诺菲 缓解其专利药物到期后的营收下滑问题,还将给赛诺菲

此前,赛诺菲在2010年财报中称,由于美国卫生体系 改革及欧洲紧缩政策的影响,公司在2010年总销售额同 比下降0.8%, 在非专利药领域竞争中受损超过2亿欧元。 由此可见,目前赛诺菲-安万特的主营产品正面对其他厂 商的激烈竞争,所以该公司对于收购健赞一事颇为热衷。

# 产经 Industry economy

责编 刘佳 美编 韩玮 责校 张京丽 电话:84285566-3312 kuaijiaogao@163.com

# 对乳品质量问题轻描淡写 只拿"过时"说事

# 澳优產强澄清恐得不偿失

商报讯(记者 李冰)过时还是失实? 昨日有媒体报道称,澳优乳业部分进口 婴幼儿配方奶粉不合格遭海关退货。随 后,澳优方面迅即做出回应,将这一消息 归结为"严重失实的过时新闻"。到底是 报道失实还是新闻过时,企业的澄清说 法又在业界引起了巨大关注与争议。

据媒体报道,国家质检总局日前公 布数据,由澳优乳业独家代理经销的 Tatura(塔图拉)高端有机婴儿配方奶粉, 有两个批次共计53吨产品被查出"磷不 符合国家标准",遭海关退货。此外,该报 道还提到,在2010年3-8月的半年时间 里,全国查获不合格进境婴幼儿配方奶 粉共计459.49吨,其中澳优因"锌超标"和

"磷不符合国家标准"等原因被勒令退货 的产品为453.55吨,占比高达98.7%。虽然 在那半年中,很多媒体对此事进行了报 道,但是在港交所上市的澳优至今尚未 主动披露事件及影响。

昨日午间, 澳优发布公告澄清说, 2010年3-7月,公司的供货商先后有7个 批次的进口奶粉被国家质检总局要求退 货,主要原因是上述批次产品不符合公司 与该供货商所议定的产品标准,与食品安 全无关,有关的产品已全部退回供货商, 并未在市场流通。并表示,公司认为该事 宜并非重大事项,亦不属股价敏感资料, 因此并未于去年做出相关披露。

紧接着,澳优又在其官网发出声明,

称事件为媒体编辑放大过时新闻、中伤 企业,捏造消息,混淆视听,试图引发消 费者恐慌。并表示,国家质检总局公布最 近一期涉及澳优进口奶粉不合格数据的 时间是2010年8月27日,时间过去半年, 实属陈旧报道,所以该报道中使用"日 前"的措辞严重失实;此外,塔图拉在中 国供应产品的客户不止澳优一家,该文 在报道中使用"澳优乳业独家代理经销" 亦属主观臆断,严重失实。澳优乳业副总 裁、首席运营官肖诗弧昨日也在接受媒 体采访时再一次强调:"这是严重失实的 过时新闻,报道严重影响了企业声誉。"

一位不愿透露姓名的行业人士表 示,国家质检总局的公告已经明确指出 澳优产品被退货的原因是"磷不符合国 家标准",而澳优还嘴硬,解释说"与食品 安全无关",原本要消除媒体报道所带来 的负面影响,但牵强的澄清说法反而引 来质疑。而其随后的声明更是一副誓要 与媒体展开论战的架式,将产品问题向 公关问题上转移。

乳业专家冯启也向记者表示,外资 乳企在国内市场面对危机公关时,大多 存在处理欠妥当的情况, 此次事件的影 响绝对不会严重到像三聚氰胺那样,媒 体报道的消息原本只是小范围的, 但是 如此言辞激烈、针锋相对地回应,则会引 起更为广泛的关注,对其品牌及形象的 影响也将会更大。

# 英特尔:缺陷芯片组恢复出货不降价

商报讯(记者罗添张绪旺)针对有 行业专家预测英特尔将协同PC厂商降 价处理6系"缺陷芯片组"电脑的消息, 昨日,英特尔中国公司相关公关负责人 牛大鹏对本报明确表示,英特尔6系芯 片组恢复出货但不会采取降价措施。

上周英特尔宣布本月中旬恢复出 货缺陷芯片组,根据英特尔方面的描 述,在与OEM厂商讨论后,英特尔决定 恢复存在缺陷的芯片组的出货,但仅用 于那些不会受到此缺陷影响的PC。

行业专家认为,即便英特尔与PC厂 商找到了解决的方法,但这种在缺陷芯 片组上的"临时性屏蔽和修补"仍存风 险,用户在未来使用过程中修理、更换电 脑相关部件时,很可能再次触发"被屏 蔽"的缺陷。因此,有分析人士推测,为获 得消费者信任,英特尔很可能协同PC厂 商进行降价销售配备缺陷芯片组的电 脑,以争取新芯片组研发的过渡时间。

昨日, 牛大鹏致电本报记者表示, 该问题只影响带有使用SATA端口2-5 设备的英特尔6系列高速芯片组系统。

英特尔已经与PC厂商达成协议,恢复出 货的6系芯片组均搭配使用另外两个 SATA端口的设备,并将可能出现问题 的SATA端口2-5屏蔽,该芯片组已经完 成修复。

牛大鹏强调,英特尔要求PC整机厂 商已经做出承诺严格执行修复方案。但 这也意味着,英特尔芯片组修复计划需 要PC厂商高度配合,而来自其他渠道的 PC产品无法得到保障,这也是行业专家 担忧 "个人DIY市场可能再度引发缺陷 重现"的原因。牛大鹏并不否认出现风 险的可能,他表示,"用户使用电脑出现 问题,可以再行退换"

但他明确表示,英特尔不会像外界 预计的那样对配备恢复出货缺陷芯片 组电脑进行降价销售。

"无论英特尔愿不愿意降价,希望 它同时销售'经修复芯片组'电脑和其 他正常芯片组电脑时能够有所区分,至 少明晰标注出来方便消费者选择。"反 垄断联盟秘书长、知名律师姚克枫对记

### 商报讯 (记者 肖玮)2010年价格疯 季报称,截至2010年9月底,公司在2010 涨的铁矿石让矿商们赚得盆满钵满。根 年前三季度获得净利润为113.47亿美 元,同比增长1.96倍,营业收入为312.74 据昨日必和必拓公布的最新业绩,结合 亿元,同比增长79.8%。由此,业内人士

77家中国大钢企盈利不及"两拓"一半

此前的财务数据,必和必拓和力拓两大 矿业巨头2010年的净利润总和高达316 亿美元(约2082亿元人民币)。与之形成 鲜明对比的是,去年国内77家大中型钢 企利润总额仅为881.38亿元人民币,尚 不及两拓的一半。

必和必拓公布的最新数据显示,公 司2010年下半年净利润约为105亿美元, 较前年同期大增72%,2010年全年净利 润达到173亿美元。而另一大矿业巨头 力拓在本月10日也公布,去年全年净利 增长近2倍至143亿美元。

两大巨头均表示,创纪录的业绩来 自于市场的需求量大幅增长以及铁矿 石价格、铜精矿等价格的大幅上涨。据 统计数据显示,2010年,全球市场迅速 回暖,铁矿石价格上涨了60%,铜精矿价 格则上涨了47%。

目前,三大矿山中,独缺巴西淡水 河谷的财报,但此前,该公司发布的三

而与三大矿亮眼的业绩形成巨大 反差的是,由于矿价不断上涨,中国钢 铁公司去年利润十分微薄。昨日记者从 工信部了解到,去年,我国进口铁矿石 价格从1月平均90美元/吨攀升至年末 的145美元/吨,上涨61%;全年进口铁矿 石平均价格128美元/吨,比上年上涨了 40美元/吨,为此,钢铁企业全年进口铁

普遍预测,与两拓一样,淡水河谷去年

经营状况也非常理想。

矿石成本上涨了大约1960亿元人民币。 可以说,在高矿价时代,我国钢铁 行业的利润正被逐渐蒸发。作为铁矿石 的最终用户,中国的钢铁业2010年利润 率仅为2.91%, 仍远低于全国工业企业 6.2%的平均水平。此前,中钢协发布2010 年全年钢铁行业经营数据也强调,大多 数钢企处于微利或亏损状态,行业盈利 水平总体不容乐观。



http://www.ftms.com.cn 一汽丰田顾客服务中心:800-810-1210 400-810-1210



本地区经销店(排名不分先后) 北京方庄丰田 010-87610750 北京广通丰田 010-82918866 北京华通丰田 010-81520315 北京惠通丰田 010-64361188 北京花乡桥丰田 010-63754808

北京和裕丰田 010-87606307 北京花园桥丰田 010-88728888 北京金冠兴业丰田 010-88459991 北京首汽丰田 010-64365852 北京京石丰田 010-51223311

北京凯百隆丰田 010-82402662

TOYOTA竭诚为您提供24小时救援服务,详情请咨询一汽丰田经销店 北京森华丰田 010-88208080 北京三元桥丰田 010-B4514531 北京五方桥丰田 010-87390011 北京奥德行丰田 010-83520100

北京苹果园丰田 010-68888200 北京运通博裕丰田 010-67862866 北京远通桥丰田 010-65405551 北京中新兴达丰田 010-85577900 北京中业丰田 010-87500028

RAV4

北京北苑丰田 010-84928566 北京东仁天宇丰田 010-65489090



CROWN皇冠

REIZ锐志

PRIUS普锐斯

COROLLA卡罗拉

COROLLA EX花冠

VIOS威驰

LAND CRUISER 200兰德酷路泽

PRADO普拉多

COASTER 柯斯达